
Referat af bestyrelsesmøde den 25. november 2024 via ZOOM 

Tilstede:  Per Nilsson, Mette Lunde, Mette Marie Nordentoft, Anne Marie Lasthein, Trine 

Andersen, Susanne Bollerup, Marianne Kristensen, Tove Kühl, Katrin Schättiger og Anne-Marie 

Harnum 

Afbud:  Trine Poulsen 

 

Ad 1) godkendt 

Ad 2) godkendt med en præcisering af uddannelsesudvalgets medlemmer: Susanne Bollerup, Anne 

Marie Lasthein, Mette Lunde, Mette Marie Nordentoft, Marianne Kristensen, Trine Poulsen og 

Trine Andersen. 

Ad 3) Lægedage: der var rigtig god stemning omkring vores Selskab, 64 blev skrevet op til et 

virtuelt 2 timers grundkursus.  Flere interesserede kontakter fx fra danske osteopater.  Materialet fra 

lægedage (bannere, flyers, postkort) ligger hos Trine Andersen. Standen var velbesøgt. Per Nilsson 

sender en reminder til de 64 interesserede med oplysning om kommende virtuelt møde.  Succes’en 

kan gentages næste år. 

Ad 4) i forbindelse med afbud til kurser og uddannelser (nu Diplomuddannelsen) har vi brug for 

fraværsregler i tilfælde af uforudsete hændelser.  Det vil udd.udvalget se på i forbindelse med den 

opdaterede uddannelse. 

Ad 5) Sensommermødet sammen med PSKH udsættes til efteråret 2025.  PSKH ser gerne, at det 

afholdes på Sjælland.  Vi satser på første weekend i september i Middelfart. Det har efterfølgende 

vist sig, at HUSET formentlig er optaget disse dage, hvorfor vi har booket 13,-14. september 2025 i 

stedet.. Henrik Lykke er kontaktet og er indforstået. Mette Marie foreslår, at nye medlemmer kan 

deltage gratis.  Marianne K. tager sig af sensommermødet. 

Ad 6) Mette Lunde gør opmærksom på, at det er et stort udvalg. Randi har gjort opmærksom på, en 

ny uddannelse skal overholde ESH standard, og at den gerne må udvides. Mette Lunde henviser til 

Yapko’s definitioner af hvad hypnose er og hvad det ikke er. Trine A. siger, at der måske skal 

lægges en ekstra dag på EST modulet.  Der må også fastslås regler for supervision og evt. også 

mere fokus på børn. Der må også ses på honorarerne for undervisning.  Marianne Kr. henviser til, at 

der bør føjes flere timer på uddannelsen for at opnå en certificering.  Susanne B. spørger, om man 

har tænkt på at oprette et lærerforum?  

Mette Marie N., Trine P. og Susanne Bl har arbejdet med at indføre nogle læringsmål og en 

læringsplatform for at styrke deltagernes læring og supervision i relation til egen læring og cases. 

Mette Marie N. på tænker sammen med Trine P. at interviewe nuværende deltagere om, hvordan de 

oplever udannelsen.  Anne-Marie H. betvivler om de allerede på nuværende tidspunkt har 

forudsætningen for at kunne vurdere uddannelsen. Per N. mener, det bør være ved slutningen af 



uddannelsen.  Susanne B. mener, at en samlet evaluering af uddannelsen bør være ved afslutningen 

af denne. 

Per N. peger på behovet for at sætte datoer på en ny uddannelse og planlægge et nyt forløb. Den 

nuværende uddannelse gentages som det ser ud nu – muligvis med en ekstra dag eller ændring af 

rækkefølgen af moduler. 

Anne Marie L. på peger et stort behov for branding af uddannelsen.  Se på Anne Knakkergaard og 

hvordan hun brander sine kurser. 

Anne-Marie H.s forslag om en reduktion af lønningerne til undervisere og rød tråd for at gøre vores 

uddannelse mere konkurrencedygtig falder ikke i god jord. 

Mette Marie N. peger på muligheden for kurser af en enkelt dags varighed. 

Ad 7) Per N. kontakter dem, der har vist interesse på lægedage om introkurser i det nye år. 

Ad 8) Mette Marie N.s oplæg om opstart af virksomhed bør ligge på åbne side på hjemmesiden. 

MMN kontakter webmaster med henblik på hensigtsmæssig placering af link. 

Ad 9) Det indsendte forslag til links til søgning af fonde skal undersøges nærmere, så Marianne K. 

kontakter ham for at finde ud af om fremtidige kursister kan have gavn af det. 

Ad 10) Ansøgningen om medlemskab bør uddybes med hensyn til ansøgers kliniske arbejde, planer 

om hypnoseuddannelse og forventninger til DSKH.  Ansøger tilbydes telefonisk kontakt til Susanne 

B. med henblik på nærmere belysning af dette, inden der tages endelig stilling til ansøgningen. 

Ad 11) Mette L.s svigersøn har set på vores hjemmeside, og han har nogle forslag til en indgang på 

siden, så den bliver mere synlig. Mette L. og svigersøn tilbyder at arbejde frivilligt og gratis for 

nuværende.  Mette Marie N. var for nylig sammen med Jesper Hedegaard, hvis søn arbejder på 

hjemmesider til ½ pris.  De arbejder meget med branding.  Marianne K. gør opmærksom på, at vi 

har rettigheden over postkort og bannere, som også bør lægges op på hjemmesiden og på Facebook. 

Godkendte referater bør ligge på hjemmesiden.  Per N. lægger det op, hvis han ikke har hørt noget 

efter 8 dage, hvor bestyrelsen har haft mulighed for at få lavet evt. ændringer. 

Ad 11e) Andre ESH lande har ret restriktive krav til udøvere af hypnose.  Det er vigtigt at have 

Randi med i forhold til regulering af vores uddannelse. 

Ad 12) GF er fastlagt til 29. marts 2025 i HUSET i Middelfart.  

Ad 13) næste bestyrelsesmøde er den 1. februar 2025 kl. 10.30 i HUSET i Middelfart. 

Ad 14) Evt.: der er ingen, der har arbejdet på de forslag om udenlandske undervisere, der blev bragt 

op på sidste bestyrelsesmøde. Men det kunne være interessant, om det kunne lade sig gøre med et 

online kursus med en af de internationale undervisere. 

Ref. Anne-Marie H. 


